



大会

第五十九届会议

正式记录

第一一〇次全体会议

2005年6月28日星期二下午5时举行
纽约

主席： 让·平先生 (加蓬)

下午5时40分开会

议程项目 84 (续)

发展筹资问题国际会议结果的后续行动和执行情况：
大会发展筹资问题高级别对话

秘书长的报告 (A/59/800 和 A/59/822)

秘书长的说明 (A/59/826 和 A/59/850)

经济及社会理事会主席的摘要 (A/59/823)

秘书处的说明 (A/59/855)

会议室文件 (A/59/CRP.6)

主席 (以法语发言)：我首先要对第二次发展筹资问题高级别对话展开的出色方式表示满意。从昨天起，我们能够确定在于同发展筹资有关的各个方面取得新的进展的努力中存在着非常积极的势头。除了“蒙特雷共识”的主要伙伴的非常积极的参与之外，我们还在所有全体会议和圆桌会议期间看到提出了很多建议，导致在履行“蒙特雷共识”中做出的承诺方面取得决定性的进展。我们一致强调，如果我们要在2015年实现“千年发展目标”，就必须非常迅速和全面地履行“蒙特雷共识”的各项承诺。因此，我们必须继续向前迈进。

本次会议尤其重要，因为它是同布雷顿森林机构和世界贸易组织合作而在联合国拟定一项全球发展

议程工作的一部分。在本次会议期间所作的努力，将对于2005年9月举行的高级别全体会议做出巨大贡献。我说过，我稍后将总结一下各次讨论。此时，我只想向大会提一份有11个特别重要的要点的清单，这些要点产生于我们在过去两天中有成效的交流。

第一，出现了一种普遍的紧迫感。很多部长和与会者认为，迫切需要提供实现“千年发展目标”的方法，甚至做更多的事。非洲尤其成为人们关注的焦点。很多发言者强调了非洲发展新伙伴关系必须在这方面发挥的重要作用；因为我们必须在该大陆直接面对最严峻的挑战。迫切需要履行甚至超越对援助、进入国际贸易和减少债务所作的承诺。

第二，人们确信在履行“蒙特雷共识”的各项承诺方面存在着共同的责任。在过去两天中，很多发言者强调了以一种更有效和积极的伙伴关系而一道向前发展的责任。我在发言结束时将再谈到这一点。

第三，发展中国家国家能力的重要作用。尽管发展中国家近年来取得的进展值得强调，然而必须通过“蒙特雷共识”的一套原则而取得这种进展。其中我们可以提到对人力资本和基础设施的投资，与此同时还提到了特别是对获得饮用水的巨大需求。在这方面，国家自己掌握发展政策和国家战略，被指明是极为重要的。

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长 (C-154A)。更正将在届会结束后编成一份单一的更正印发。



第四，不断强调发展私营部门的重要性。私营部门发展尤其可以同减少贫穷政策联系起来，而且应当获得推动以尽快达到“千年发展目标”。

第五，国际贸易发挥着重要作用。对于贸易是增长、发展以及最终是消灭贫穷斗争的关键的事实，取得了广泛的共识。在这方面，我们都一致认为：多哈工作方案的成功对发展中国家绝对重要，我们今年12月都必须在香港促进其获得成功。

第六，需要提供更多的官方发展援助。我们如果要达到“千年发展目标”，就迫切需要增加官方发展援助。最近的进展使我们在所规定的数量和收入比例方面更加接近各项目标和承诺，这种进展也应得到承认。欧洲联盟几星期以前的例子，应当鼓励尚未达到官方发展援助占国内生产总值0.7%的目标、或尚未订立至2015年达到这一目标的时间表的国家尽快做到这一点。

我们也对2005年3月于巴黎举行的关于发展援助的效果的高级别论坛期间取得的进展感到高兴。我们还应鼓励至九月份通过有关援助的和谐与效果的具体目标。象联合国的团结基金以及卡塔尔基金这种措施，彻底体现出南南发展合作的重要性。这些措施也是可喜的。

第七，在开创性资金筹措来源方面也取得了迅速的进展。值得注意的是，在一年的时间里，几项建议已经达到了能够在联合国内提出的阶段。令我感到鼓舞的是，昨天提出了几项详细的建议，尤其是采取行动战胜饥饿和贫穷小组提出的建议。

我感到高兴的是，在国际融资机制以外，由最高一级提出了一项有关按飞机票而定的团结捐款的具体建议。这是一项重要的建议，我请各会员国给予坚定的支持，特别是因为建议的技术执行似乎并未构成任何严重问题。

当然，必须把所有这种富有创意的建议看作是对目前和已经保证的援助水平提供纯粹的附加资源的方式。我们还注意到，对资金的流动和对外籍工人转

移资金的发展潜力的分析，仍然引起特别的关注，这种资金不应同官方发展援助混淆起来。

第八，人们多次提到对发展的区域做法的重要性，认为它是发展资金筹措的一个重要方面。区域一级的资金筹措机制尤其能够减少发展中国家对外部资金筹措来源的依赖。

第九，在债务方面取得了相当大的进展。我们应当欢迎八国集团最近关于免除重债穷国未偿债务的建议，它们的债务已经达到了需要做出决定的地步。然而，人们还指出，需要考虑对其他重债穷国采取这一措施，并补偿所涉及到的金融机构形成的费用，以避免影响其金融信誉并让其继续向发展中国家提供赠款和减让性贷款。

除了这一措施，似乎某些低中收入非重债穷国国家依然需要解决自身债务的新措施。此外，曾强调，债务承受力问题必须继续得到特别关注，因为它不仅仅是债务免除政策。

第十，我们从民间社会那里听说，特别是从分析国际经济和金融体系的复杂性的人士那里听说了在我们的发展战略中纳入在此领域内的行动的重要性。特别强调了在管理世界经济体系时加强发展中国家在决策方面的声音和参与的重要性和强调有必要通过采取例如象预防循环政策而防止财政危机而采取措施。

第十一是强调有必要更多地协调和协作。再次重申，蒙特雷原则要求在联合国、国际货币基金组织、世界银行和世界贸易组织等国际一级加强协调，以便更好地推动发展和为其提供资金。还强调，蒙特雷原则还要求各国在它们的贸易政策、援助政策和财政决定中加强协调，以便确保更为有力和更为稳定及可持续性的增长。

从这一观点来看，回顾了加强发展中国家参加国际经济事务的决策过程和建立标准的必要性，同样需要的是，改革联合国和特别是改进经济及社会理事会

的工作方法和效力。整体采取所有上述措施的目标应该是将发展置于国际社会的决定中心。

在结束发言之前，我将回顾，蒙特雷共识要求举行一次国际后续会议，审查共识实施情况和要求不迟于 2005 年为该会议作出安排。因此我呼吁大家遵守答应要求。

正如秘书长在昨天的第 106 次会议上所指出的那样，“或许，没有比今后数周对世界穷国更重要的了。”

为了在今后数月共同向前推进，让我们回顾蒙特雷共识的关键原则：各国不仅对他们所服务的人民负有责任，而且相互之间负有责任。因此我们必须继续在发展的积极伙伴关系框架内进行集体努力。鉴于过去两天的情况，似乎这是可能的。我谨请求诸位继续在这一充满希望的道路上前进。

大会就此结束其关于发展筹资问题的高级别对话和对议程项目 84 目前阶段的审议。

下午 5 时 55 分散会